

ОТЗЫВ

Научного консультанта диссертационной работы Соломай Татьяны Валерьевны «Инфекция, вызванная вирусом Эпштейна-Барр: эпидемиология, диагностика, профилактика», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.2. «Эпидемиология»

Соломай Татьяна Валерьевна в 1996 году окончила Санкт-Петербургскую государственную медицинскую академию по специальности «медико-профилактическое дело» с присвоением квалификации врач-гигиенист, эпидемиолог. Работала в системе федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора, где прошла путь от врача-эпидемиолога до руководителя Межрегионального управления №1 ФМБА России.

За многолетний добросовестный труд и профессионализм Соломай Т.В. в 2014 году награждена нагрудным знаком «Отличник здравоохранения», в 2022 году указом Президента Российской Федерации ей присвоено почетное звание «Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации».

В 2003 г. после защиты диссертации на тему «Эпидемиологическая характеристика вирусных гепатитов и туберкулеза и обоснование мероприятий в очагах микст-инфекции» присвоена ученая степень кандидата медицинских наук по специальности «Эпидемиология».

Работа над настоящим диссертационным исследованием на тему «Инфекция, вызванная вирусом Эпштейна-Барр: эпидемиология, диагностика, профилактика» началась в 2019 году. В период подготовки диссертации Соломай Т.В. работала и по настоящий момент работает старшим научным сотрудником лаборатории инфекций, связанных с оказанием медицинской помощи, ФБУН «Центральный научно-исследовательский институт эпидемиологии» Роспотребнадзора.

Проведенное исследование отличает комплексный подход к проблеме, эпидемиологические аспекты которой ранее не были изучены. Благодаря настойчивости и целеустремленности Соломай Т.В. в результате проведенного исследования впервые в Российской Федерации научно

обоснована система эпидемиологического надзора за инфекцией, вызванной вирусом Эпштейна-Барр, и разработана концепция ее профилактики.

Соломай Т.В. является автором и соавтором патента Российской Федерации на промышленный образец, свидетельства о государственной регистрации базы данных и более 160 научных публикаций, из них по теме диссертации 38 печатных работ, в том числе 26 – в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки Российской Федерации для публикации основных научных результатов докторских диссертаций по специальности 3.2.2. Эпидемиология. При непосредственном участии Соломай Т.В. изданы 3 методических рекомендаций, практические рекомендации и учебное пособие по теме проведенного исследования.

Соломай Т.В. владеет современными методами эпидемиологического и статистического анализа, постоянно повышает свои профессиональные навыки и знания, принимает активное участие в работе российских и зарубежных научно-практических конференций, съездов, конгрессов - выступает с докладами и участвует в дискуссиях.

В работе над диссертацией Соломай Т.В. проявила себя как исследователь и организатор, обладающий высокой ответственностью и глубоким аналитическим мышлением, позволяющими решать сложные научные задачи.

Научный консультант:

д. м. н., профессор, главн. науч. сотр. отдела эпидемиологии

ФГБУ «НИЦЭМ им. Н.Ф. Гамалеи» Минздрава России

123 098, Москва, ул. Гамалеи, д.18

Тел. 8-499-193-61-36

e-mail: semenenko@gamaleya.org

Т.А. Семененко

Подпись Т.А. Семененко заверяю

Кандидат биологических наук, научный секретарь

ФГБУ «НИЦЭМ им. Н.Ф. Гамалеи» Минздрава России

05» 02 2025 г.



Е.В. Сысолятина